ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 5
dne 5. 3. 2013, MK

Přítomni: PhDr. Zuzana Hájková (JVK ČB), PhDr. Helena Kořítková (KVK Liberec), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Nataša Mikšovská (NK ČR), Gabriela Pelcová (KK Karlovy Vary), PhDr. Ila Šedo (ZČM Plzeň), Mgr. Jaroslava Štěrbová (MěK Praha), Mgr. Eva Tauwinklová (MZK Brno), Helena Trinkewiczová (KNAV, v.v.i.).
Omluveni: PhDr. Štěpánka Běhalová, Ph.D. (Muzeum Jindřichohradecka), PhDr. Jaroslava Svobodová (NK ČR).

1. Zahájení a představení členů komise :

Mgr. Miturová (tajemnice) uvedla jednání, představila novou členku komise Mgr. Tauwinklovou a omluvila nepřítomnost nové členky PhDr. Svobodové.

2. Volba předsednictva :

Předsedkyní byla zvolena PhDr. Hájková, místopředsedkyní Mgr. Štěrbová. Další jednání řídila předsedkyně komise s výjimkou projednávání projektů č. 13 a č. 14 (JVK České Budějovice), kdy jednání vedla místopředsedkyně.
3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 5 a další otázky:

Odborná garantka Mgr. Mikšovská předložila souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 5 za rok 2012, která je zveřejněna na webových stránkách programu VISK (http://visk.nkp.cz/2012/VISK5_souhrnna_zprava_2012.pdf). Nově bylo vytvořeno 175.488 bibliografických záznamů, které jsou postupně předávány do Souborného katalogu ČR (SK ČR). Bylo naskenováno 159.833 záznamů katalogizačních lístků, z nichž 7.500 bylo zpřístupněno v jednotném rozhraní NRIS.
Zadávací dokumentace bude od roku 2014 upravena - dotaci nelze žádat na věcné zpracování. To lze hradit pouze v rámci spoluúčasti na projektu.

Mgr. Miturová informovala o změně zákona č. 218/2000 Sb. (rozpočtová pravidla), která nabyla účinnosti dne 1. 1. 2013. V souvislosti s budováním systému státní pokladny mají mít subjekty vyjmenované v § 3 písm. h) zákona zvláštní účty pro příjem dotací ze státního rozpočtu vedené u České národní banky. To se bude týkat např. poskytování dotací obcím a krajům (resp. jejich příspěvkovým organizacím), veřejným výzkumným institucím a veřejným vysokým školám. Podrobnější informace zveřejní MK v dohledné době na svém webu - bude zasláno upozornění do konference Knihovna.

4. Projednávání projektů :

Objem rozdělovaných prostředků činil 4 950 tis. Kč.
Pro rok 2013 byly stanoveny tyto zásady :

· podpora retrokonverze fondů zásadního významu pro Souborný katalog ČR (SK ČR) a meziknihovní výpůjční službu (MVS),

· dodržování knihovnických i technických standardů,

· přednostní podpora projektů rozpracovaných v předchozích letech a projektů před dokončením.
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 5 na rok 2013, přínos pro SK ČR a MVS, dodržování knihovnických a technických standardů, kontinuita z předchozích let, efektivita využití prostředků (cena za 1 záznam). Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky. 

5. Důvody nepřidělení dotace :

- projekt č. 29 (MZM) – záznamy zpracované v rámci dotace poskytnuté na rok 2012 byly dodány do Souborného katalogu ČR po uplynutí stanoveného termínu.

6. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč :

- projekt č. 6 (KNAV, v.v.i.) – pokračující projekt významné instituce, generující velké množství kvalitně zpracovaných záznamů, pořízených za nízkou cenu,
- projekt č. 7 (PNP) – projekt důležité paměťové instituce s jedinečnými historickými fondy, jehož výsledky obohatí SK ČR,
- projekt č. 11 (MZK Brno) – pokračující projekt skýtá záruku kvalitně zpracovaných záznamů, jeho přínos pro SK ČR a MVS je značný, přidělená dotace odpovídá velkému objemu zpracovávaných záznamů,

- projekt č. 15 (NK ČR) - pokračující projekt zaměřený na retrokonverzi jedinečného fondu a mimořádného rozsahu, jehož význam je celonárodní, dotace odpovídá velkému objemu plánovaných prací a požadované specializaci.

7. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace :

- projekty č. 2 (MG Brno) a č. 12 (HÚ AV ČR, v.v.i.) – do prův. dopisu: „Napříště je třeba v komentáři rozpočtu uvádět počet odpracovaných hodin.“

- projekt č. 3 (UK v Praze. FSV) – do prův. dopisu: „Dotace byla krácena z těchto důvodů: vysoká cena za 1 záznam, zpracovávaný fond není unikátní, do SK ČR nebylo dodáno předpokládané množství záznamů.“

- projekt č. 4 (EÚ AV ČR, v.v.i.) – do prův. dopisu: „Dotace byla krácena z důvodů vysoké ceny za 1 záznam a nejasného chronologického vymezení zpracovávané části fondu.“
- projekt č. 7 (PNP) – do prův. dopisu: „Napříště je třeba v žádosti chronologicky specifikovat část zpracovávaného fondu.“

- projekt č. 9 (UK v Praze. FF) – do rozhodnutí: „V rámci spoluúčasti budou hrazeny náklady spojené s retrospektivní katalogizací, nikoli nákup DHM.“

- projekt č. 10 (MU. KUK) – do rozhodnutí: „Dotace byla krácena z důvodů vysoké ceny za 1 záznam a několika formálních chyb. Za poskytnutou částku dotace je třeba zpracovat předpokládané množství záznamů (1.100).“
- projekt č. 15 (NK ČR) – do rozhodnutí: „Za poskytnutou částku dotace je třeba zpracovat 25.000 nových revidovaných záznamů.“
- projekt č. 16 (NM - GJK) – do prův. dopisu: „Retrokonverze generálního jmenného katalogu Národního muzea pokračuje příliš pomalu. Není tudíž příliš reálné, že se projekt podaří dokončit z dotačních prostředků programu VISK. Komise doporučuje hledat jiný způsob finančního zajištění.“
- projekt č. 17 (NM – ČMH) – do rozhodnutí: „Za poskytnutou částku dotace je třeba zpracovat 3.000 záznamů.“
Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace budou obsahovat následující formulaci :

„Příjemce dotace se zavazuje dodat výsledné záznamy z úplné retrospektivní konverze do Souborného katalogu ČR, naskenované záznamy a informace do Národního informačního systému pro retrospektivní konverzi (NRIS) do 31. 12. 2013.“

8. Závěr – přidělení finančních prostředků :

· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 29 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 5 113 000 Kč.

· Komise doporučila k finanční podpoře MK 28 projektů. V plné výši byly uspokojeny požadavky 25 projektů.
· Celkem bylo rozděleno 4 922 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

· Zbývající nerozdělené prostředky byly ponechány jako finanční rezerva programu VISK k dalšímu využití.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,



  tajemnice



  5. 3. 2013
Schválila: PhDr. Zuzana Hájková,



   předsedkyně komise

